

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Viernes 4 Noviembre de 1921

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.684

MARRUECOS

(POR TELEGRÁFO Y TELEFONO)

La ocupación de Taxuda Detalles interesantes

Melilla.—De la brillante operación que dió por resultado la ocupación de Taxuda se van conociendo detalles muy interesantes. El enemigo quedó desconcertado viendo el movimiento de todas las columnas, pues ignoraban el objetivo de la operación. La nota más importante de la operación fué la intervención por primera vez de la barca amiga reclutada por Abd-el-Kader en Beni-Sicar. Forman dicha barca 120 moros, mandados por un hermano de dicho caído, que goza gran prestigio entre los moros. Ocuparon los puntos avanzados para facilitar el avance de nuestras tropas. La operación fué dirigida por el general Cavalcanti, y se desarrolló en orden perfecto. Se registraron casos de heroísmo. La vanguardia de las fuerzas que ocupan Taxuda estaba formada por el batallón expedicionario de Otumba, el de Sevilla y fuerzas del Tercio. Esta vanguardia se vió obligada a dar una carga a la bayoneta. El choque fué brutal, enorme, repitiéndose el caso de los choques individuales entre un cristiano y un moro. Un sargento del Tercio, luchando con un moro, cayó abrazado con éste al fondo de un barranco. En esta lucha tuvo más suerte el moro, que dió muerte al sargento. La lucha fué presenciada por varios legionarios. Uno de éstos, sargento también, después de matar al moro con quien luchaba, se lanzó barranco abajo, y romató a cuchilladas al moro que mató al compañero. Le cortó la cabeza, metiéndola en la misma bolsa que llevaba el rifle. Cargado con la bolsa y con el cuerpo del compañero muerto, subió el barranco, uniéndose a los legionarios, quienes le tributaron un homenaje de admiración y entusiasmo a su heroísmo. La carga a la bayoneta fué dirigida por el general Sanjurjo. Este general comparte los elogios de toda Melilla con los batallones de Otumba y Sevilla y los legionarios, como asimismo el coronel señor Coronel, que se distinguió grandemente al frente de las guerrillas. El ascenso del general Berenguer. Madrid.—La comisión permanente de Guerra del Congreso se reunió para estudiar la ponencia de los señores Magín y Loygorri acerca de las recompensas propuestas para el ejército de operaciones en África. Los señores Salvatella y Armistead dijeron que consideraban no era oportuno presentar a la Cámara un dictamen proponiendo recompensas para el general Berenguer. El señor Salvatella dijo que no haría obstrucción al dictamen por no crear una situación difícil al Gobierno; pero que si se quería que votaran el dictamen, debía el ministro de la Guerra proclamar la necesidad de la recompensa. A este requerimiento entró en el salón el señor La Cierva, que dijo que la recompensa era necesaria en estos momentos, en que se debía robustecer la personalidad del general Berenguer, y que estas recompensas no tenían nada de premio a la labor actual del alto comisario, sino a la realizada en la zona occidental desde 1920. En vista de estas manifestaciones todos los diputados suscribieron el dictamen. Se dice que el señor La Cierva visitó a los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas para pedirles que no obstruyeran el proyecto, pues aspiraba a que no hubiera divergencias en el mencionado proyecto.

Dr. Bellver García
Cirugía: Vías urinarias: Venéreo: Sífilis
APLICACIÓN DEL 600
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (Escuela a la de Santo Tomás)

Se venden
Dos camiones europeos de la marca Delugeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevos, 1822 H. P., carga máxima 4.000 kilos. Para verlos e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

ESTUFAS ELECTRICAS
J. SORIANO

Lo ocurrido en Magán

Hace ya muchos días, quizá pase de un mes, comenzó a correr el rumor de que Mohamed Abd-el-Krim había marchado a Occidente, con ansias de cobrarse en la zona de Tetuán los desastres de la de Melilla. Se decía que el hermano del caudillo de los benirriaguales estaba en tratos con el Raisuli. No sabemos cómo andan los servicios de información indígena; pero si la génesis del desastre de Anual prueba que eran pésimos, no menos han venido a demostrarlo los sucesos de Magán. No se habían acabado aún las risas oficiales con que fué acogido el rumor, cuando en la zona occidental de nuestro protectorado disparaban los cañones de Abd-el-Krim. Ya conocen los lectores del DIARIO, por los avances telegráficos, lo ocurrido. De lo que quizá no hayan podido darse cuenta es de la verdadera gravedad de los acontecimientos en esta zona desarrollados. Lo de Magán no ha sido sino la repetición del hecho de Igueriben y Anual. El sistema pernicioso de blocaos y posiciones sueltas nos ha llevado y nos llevará seguramente al desastre. Desastre total, como en Melilla, y desastres parciales, como el de Magán, porque la victoria va acompañada de inmensa pérdida de muchísimas vidas españolas. La posición de Magán está situada sobre el valle de Cásera, dominando totalmente a éste. Las huestes de Abd-el-Krim, con ansia vengadora, llegaron a la región, y en sus razias salvajes se adelantaron en el valle mencionado. Los de Cásera eran amigos de España; pero llegó ese momento en que pudimos demostrarles que también nosotros éramos sus amigos, y los abandonamos con una indiferencia vergonzosa. Los de Cásera hicieron lo mismo que en Julio habían hecho las cabillas amigas de Melilla. Cuando no pudieron resistir, se fueron con el triunfador, y la posición de Magán quedó completamente copada y destruida. Todas sus comunicaciones con el grueso de la fuerza española. El primer combate de los españoles fué con la propia guarnición mora; los restantes, con las huestes de benirriaguales, que venían vomitando coraje y buscando el desquite contra Berenguer. Durante el asedio ha dado la guarnición prueba de su temple heroico, y de entre ella destaca la figura del capitán de Llerena don José Conde. El jefe cayó enfermo de paludismo, y Conde se encargó del mando, en momentos en que la situación no podía ser más crítica: ciento sesenta hombres, de ellos sesenta moros, y ni una gota de agua, y enfrente Mohamed Abd-el-Krim, con un ejército numerosísimo, muy bien pagado y con la codicia de recoger otro botín como el de Melilla. Se le anunció que sería socorrido, y él aseguró que resistiría. Sus soldados, patidícos muchos de ellos y valientes entre los más bravos, dispusieron a todo para mantener su prestigio, el del cuerpo y el de sus jefes; pero faltaba ver el comportamiento de los indígenas, a los cuales lo único que interesa es cumplir, a cambio de dotes sin restricciones. El enemigo había cercado de trincheras la posición, y desde ellas todas las noches invitaba a sus compañeros de islamismo a abandonar al perro cristiano, llevándose de paso los fusiles. En caso contrario

los cominaban con la bonita operación de cortarles el cuello. El capitán Conde ponía en actividad sus dotes de energía, de diplomacia y de conocimiento de la psicología moruna para convencer a los sospechosos de que el mal era pasajero y de que a España le sobraban soldados para aniquilar a sus enemigos. Mientras tanto, apremiaba pidiendo el conyovo, porque la situación se agravaba por momentos. Para salvarla en parte discursóse que, como en Monte Arruit, los aviadores dejasen caer en el pequeño recinto del fuerte unas barras de hielo, y el intento se hizo una vez y fracasó, porque la barra cayó fuera y la cogieron los harqueños, que así se enteraron de lo difícil del caso en que se veían los defensores. —Que no me echen más hielo—avisó el capitán Conde,—porque si cae en la posición la barra matará a alguno, y si va a parar fuera, indicará al moro lo que no debe saber. —Así lo comunicaré—le respondió el teniente coronel de Llerena don José de Celis, al recibir ese aviso,—pero ¿qué van ustedes a beber mientras se les socorre? —Nos beberemos setenta litros de vinagre que por casualidad hay en la cocina. Eso debe ser muy bueno para la sed, y cuando se acaben, ¡se beberá lo que haya! —Se está preparando una columna fuerte para el conyovo. —Que no se preocupen de nosotros más que para el agua, que aquí resistiremos todo lo que sea preciso. Magán no se rinde ni se pierde. —Y tanto resistió, que se regularizó hasta determinada operación menor, a fin de utilizar el líquido como refrigerante de las ametralladoras. La situación era insostenible, y el general Marso, con Castro Girona, tuvo una coronada. Era preciso salvar a los de Magán. Y salió con sus fuerzas, y tras brillante operación se apoderó y fortificó de una nueva posición intermedia y defensora, la posición de Axaxá. El primer paso estaba ya dado, y firme en él, Castro Girona avanza en la vanguardia. Todos le aplauden, y los moros más respetables se echan al suelo para besarle los pies. Es el héroe de la leyenda en la región occidental. Se va directamente a romper el cerco de Magán. El momento es de una intensidad trágica enorme. La lucha es durísima, y cuando más arrecia el tiroete enemigo y más españoles caen y más polvora el éxito de la operación, se ve salir de la posición a los soldados. Hay un momento de duda, hasta que se advierte que no es aquello ni asalto enemigo ni abandono nuestro. Es que el capitán Conde, viendo cómo se hostilizaba al conyovo, iniciaba una salida militarmente genial. Y se arrojó sobre las trincheras y aniquiló a los moros y se apoderó de sus fusiles, decidiendo la victoria. La harca de Mohamed Abd-el-Krim se declaró en franca huida. De todos los hechos de armas de la presente campaña, es el relatado uno de los que de manera más vibrante destaca el heroísmo de nuestro Ejército. Será hora de que al lado del heroísmo de los de abajo, triunfe el espíritu organizador de los de arriba y acabe el sistema de blocaos y posiciones sueltas, que anulan nuestro poder militar a fuerza de disgregarlo y que tantas vidas, sin fruto cierto, nos están costando?

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA Doña Angela Ibars Cervera

Viuda de D. Vicente Moreno Martín
Que falleció ayer, a las tres y media de la tarde
Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su Director espiritual, Rvdo. Padre Mariano Ripol, S. J.; sus afligidos hijos don Vicente, don Joaquín, don Francisco, doña Vicenta, don Federico y don José; hijas políticas, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al traslado del cadáver, que se verificará hoy a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Pizarro, 22, al Cementerio general, despidiéndose el duelo en la plaza de San Agustín. No se reparten esquelas.

Problemas internacionales

El odio francés a Alemania y el pleito de la Alta Silesia

Francia, desatendiendo algunas amidas observaciones de publicistas sensatos, continúa entonando cantos de triunfo, quemando incienso sobre la tumba del soldado desconocido y enviando en misión general a los países americanos que fueron sus aliados, para que los festejen y reciban con aplauso.

En todas estas manifestaciones se muestra intenso, profundo, irreconciliable el odio a Alemania, el deseo de aniquilar, si es posible, a la nación vencida, haciéndola responsable de la guerra y de las desdichas y pérdidas sin cuento que la lucha ha ocasionado. No se perca bastante un pueblo tan ilustrado e inteligente, de las actitudes y tendencias de sus aliados de la Entente y del aislamiento político y económico en que va quedando su país, y que constituye un peligro más real e inmediato que el que supone una Alemania ansiosa de buscar ocasión que le permita vengar su derrota.

Las divergencias de criterio se acentúan al reunirse las naciones vencedoras para resolver los graves problemas que dejaron pendientes los Tratados.

Hace ya tiempo que los Estados Unidos dejaron de tomar parte en dichas reuniones, pues con la movilidad propia del régimen de aquel país ha cambiado por completo su política exterior. En las elecciones celebradas el año anterior, cayó ruidosamente el orgulloso Wilson, que se creía dueño de la situación mundial, y de sus catorce puntos, que estimó base del armisticio, no queda más que el recuerdo. Su sucesor Harding se atiene a la doctrina de Monroe y no quiere intervenir en los asuntos de este continente; pero reclama el pago de los 10.000 millones de dólares que Europa le debe, consintiendo como favor especial el dar un plazo de dos años para el pago de los intereses vencidos, favor que significa una humillación para Francia e Inglaterra, que figuran en primer término entre los deudores.

Italia, cuyo territorio se ha ampliado por los pactos de paz, sólo atiende a consolidar sus adquisiciones, y también prepara el terreno para hacerse perdonar su dudosa conducta al intervenir en el conflicto.

Indiferente el Japón, y atendiendo Bélgica casi exclusivamente a reparar los daños sufridos, quedan en el centro ejecutivo Francia e Inglaterra, frente a frente y con soluciones antitéticas.

Según el Tratado de Versalles, los habitantes de la Alta Silesia debían decidir libremente, por medio de un plebiscito, si querían continuar formando parte de los Estados alemanes o unirse al reino de Polonia, creado por el referido pacto.

Celebrado el plebiscito, resultó una enorme mayoría a favor de Alemania, y por tanto, debiera haberse dado por resuelta la cuestión.

Pero había que contar con la enemiga de Francia, que quería a toda costa privar a Alemania del importante centro minero e industrial que comprende aquel territorio. La votación, rechazada en globo, se subdividió por secciones; luego, por Municipios, señalando aquellos en que los polacos habían tenido mayoría, y en el calor de la discusión sostenida por la Prensa, se llegó hasta el análisis de la calidad e inteligencia de los votantes. Inglaterra sostuvo una idea más amplia, defendiendo los derechos de la votación a favor de Alemania; se discutió largamente, hubo momentos en que amenazaba una ruptura ruidosa y trascendental, y para transigir se convino en entregar la solución a la Sociedad de las Naciones.

Reunida esta asamblea aceptó el encargo, nombrando ponente al representante de España, que con gran acierto y discreción declinó el honor. Se acordó entonces a una comisión, cuyo dictamen, dadas las circunstancias, tenía el carácter definitivo que han sancionado la Sociedad de las Naciones y luego el Consejo de la Entente.

Y nótese que la comisión que ha dictado el fallo está compuesta por representantes de China, del Japón, del Brasil y de Bélgica. Que por primera vez en la Historia moderna, asiáticos y sudamericanos son llamados a decidir cuestiones territoriales en Europa.

Básase la sentencia en componendas más que en la justicia, y no satisface a ninguna de las partes contendientes; queda a Alemania, de la región industrial, que es de suprema importancia, Beuthen y Gletwitz; pero se adjudicó a la Polonia, Katowitz y Konig, es decir, más de las dos terceras partes de la zona industrial y minera.

Ambos interesados protestan? Polonia, por fórmula, pues recibe un donativo gratuito; Alemania, llevando en el corazón la grave herida a sus intereses.

Y mientras Inglaterra va aproximándose cada vez más a Alemania, Francia persiste en el odio a su antiguo enemigo, y sin recordar lo que era para ella Alsacia Lorena, crea una Silesia que será bandera de futura lucha. No considera que un país que ha entregado su flota de guerra y mercante, 32.000 cañones, 35 millones de proyectiles y todos sus zeppelines y aeroplanos militares; una nación obligada a satisfacer 130.000 millones de marcos en oro y a la que se priva de más de las dos terceras partes del centro industrial silesiano, está desarmada y no podrá en muchos años constituir un poder militar.

Por eso sería más conveniente para ambos países y para el mundo entero, una política de aplacamiento, acudiendo al trabajo para reconstituir su riqueza, que no sostener ante la opinión el espectro de la amenaza teutona y decir, como lo ha hecho Mr. Briand en el Parlamento para felicitarse de sus éxi-

tos: «Alemania no puede usar su arsenal oriental en la Silesia, y el occidental, en Essen (Krup), está dominado por nuestros cañones». Que ésta es la conclusión a que ha llevado a Francia aquel decantado programa de «justicia y libertad de los pueblos».

FAUSTINO ODRIOZOLA.

El centenario del Dante en Valencia

Ayer por la tarde se celebró en el consado de Italia una interesante reunión con el fin de organizar en Valencia la conmemoración del centenario del Dante, asunto al cual aludimos en estas columnas hace pocos días, anticipando en ellas algo de lo que se proyecta.

Por lo que hemos sabido de lo tratado en la reunión de ayer, la fiesta literaria que se prepara tendrá los caracteres de una brillante solemnidad. Será invitado el Ayuntamiento, y es seguro que la Corporación municipal asistirá oficialmente, con sus tímbrals y clarines, así como con la excelente Banda municipal, la cual interpretará los números musicales del programa. Para que la Corporación pueda asistir oficialmente se ha acordado que la fiesta se celebre, no el viernes 11, como en principio se pensó, y que coincida con la sesión del Ayuntamiento, sino el sábado 12, a las cinco de la tarde.

La fiesta será en el Paraninfo de la Universidad, la cual patrocinará el centenario en Valencia. Por consiguiente, se espera que el ilustrísimo señor rector presidirá el acto y dirá, en nombre de la Corporación académica, las palabras finales, y que asistirá asimismo el ilustre claustro de catedráticos, probablemente con uniforme académico.

También serán invitadas las autoridades y Corporaciones oficiales, así como las Sociedades científicas y literarias. Aunque el programa del solemne acto fué ayer casi ultimado, por si sufriese alguna modificación de detalle, aplazaremos su publicación para otro día. Anticiparemos hoy que la parte musical estará a cargo de la Banda municipal, la cual interpretará, además de alguna obra de concierto, los himnos nacionales de España y de Italia. La parte literaria consistirá en la recitación, en castellano y en italiano, de un fragmento de «La divina comedia». El señor decano de la Facultad de Filosofía y Letras, don Pedro María López, pronunciará, en nombre de ésta, palabras de adhesión al acto. También hablarán, en nombre del Comité hispanoitaliano, el señor Dupuy, y en nombre de la nación italiana, su cónsul en Valencia, señor Rocca. Del discurso sobre el Dante Alighieri ha sido encargado don Enrique de Benito.

El fragmento en castellano de «La divina comedia» está probablemente recitado por el señor Guillén Engo, que ha sido, a este fin, designado en la repetida reunión de ayer. El profesor de italiano del Instituto de Idiomas de la Universidad, señor Perkas, leerá el mismo fragmento en italiano.

Como se ve, el acto tendrá todos los caracteres de una excepcional solemnidad, y no dudamos que el público, sin distinción de sexos ni clases, se asociará con su presencia a esta conmemoración del centenario del inmortal poeta, cuyo genio no tiene igual en la literatura cristiana.

ESTUFAS ELECTRICAS
J. SORIANO
Fábrica: Calle de Perseguer, 3
(Junto a la calle del Pilar)

Se vende máquina
de vapor, marca «H. C. T. Wolla», fuerza de 60 a 70 caballos, completamente nueva. Dirigirse: Alquería de la Condesa (Molino), Gandía.

†
D. O. M.
Doña Teresita Payá Vilaplana
DE PATUEL
Falleció ayer, a las once de la noche
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su director espiritual, sus desconsolados esposo don Enrique Patuel Enrique, hijo, madre doña Concepción, hermanos doña Concepción, don Francisco, doña Pepita y don Gonzalo; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Pl y Margall, 73, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.

†
D. O. M.
D. Demetrio Ribes Marco
Arquitecto y Licenciado en Ciencias Físico-Matemáticas
Ha fallecido a las cinco de la tarde de ayer
A LOS 44 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P. A.
Su desconsolada esposa doña Elena Vives, hija Carmen Ribes Vives, hermano don José, madre política, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy a las once de la mañana en la Iglesia parroquial de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Félix Pizcueta, número 6, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

ELTO
MOS
ladas las ofi-
do con el pú-
plosión no se
stantes des-
que algunos
se produjo
granada se
el cual se de-
obediencia a
condena de
y Vanzetti,
males norte-
Centenares
as
sticias de una
sísmica, ocu-
en el distrito
lo destruidos
numerosísimas
elona-Eclair
le la Compa-
anunciado el
to del tren
Romeur-
ido durante
ys coches ca-
de primera y
ragón restaur-
estación de
enlazará con
Londres una
Barcelona a
idente
a de Agricul-
internacional
a de lo refe-
ríos, ha nom-
ministro don
lo gubernar-
dicha Confe-
LON
a guerra
municipal, se ce-
stación pública,
stinguidas seño-
pesetas, y se
n teatral, en la
sociedad repre-
blemente, la
ez Sierra, «El
mausoleo
Cementerio ca-
victimas de la
con gran so-
la Corporación
meroso público.
blio
domge vino para
sáida, según
ustre Bilselo
de, acreditada
ente en Fran-
os Unidos de
los
de Wad-Ras el
Antolino Pérez
on José Pérez
Domingo Be-
loria, por as-
e encuentra en
regimiento de
de Anual, Jo-
esta población.
sumonia la fa-
illa el soldado
rres.
regresado en el
José Beltrán
Manuel Rubert
ares, se halla
el patronato
aristocrática
e, según carta
que han re-
spital de Má-
Adrián Mestre
atos
pocos espec-
—y mul-
SOS
ón Claramunt
de Vinaroz un
píncel, repre-
na evangélica
y la señora
do ramo de
obra de arte.
a 60 kilóme-
a, aterrizó fe-
servicio de co-
la playa, cuya
ROZ
se ha ofro-
la ciudad pa-
ario para las
án en el tea-
graria
Fué la so-
el Sindicato
el reverendo
las Escuelas
la rutina en
ciándose por-
os en el oc-
tras.
a tercera coas
Barcelona un
narcoceno de
alana.
ente de apri-
cojales y ex-
de Vinaroz,
vincial, para
adeudas aqul
responsal.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID
 Inserta las siguientes disposiciones:
 Cese en el cargo de ayudante de don Alfonso del teniente coronel de Ingenieros don Eduardo Gallego.
 Nombrando para sustituirle al comandante del mismo cuerpo don Juan Vigón.
 Nombrando en comisión inspector de Sanidad de la primera región al inspector médico don Pedro León.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

En la Presidencia siguen recibiendo telegramas de los trigueros, en demanda de la reforma arancelaria.
GOBERNACION
 El ministro de la Gobernación, contestando al telegrama que inserta «El Libertador» desmintiendo la noticia de la detención de Nicolau, ha dicho esta mañana a los periodistas:
 «Precisamente, a las 10'40 de la mañana ha recibido el mencionado periódico el siguiente telegrama:
 «Miserablemente engañado; y desorientado por los funcionarios de la Policía. La prensa berlinesa protesta. Confirmada la detención de Nicolau y de su esposa. Sigue telegrafiando.»
 Dijo el ministro que había sido conducido a Madrid Víctor Colmenar, detenido en Lérida como consecuencia de los documentos encontrados en poder de Nicolau. En el Ministerio han facilitado las siguientes noticias de provincias:
 Santander.—Se ha solucionado la huelga de canteros.
 Algeciras.—Ha marchado a Madrid el general Villalba.
 Córdoba.—Continúa la huelga de los obreros de los talleres del ferrocarril de Madrid Zaragoza Alicante.
 Han reanudado el trabajo 40 obreros.
 Sevilla.—Es inexacta la noticia de que los presos de la cárcel de Carmona estén desatendidos por el Ayuntamiento.

Incendio

Gijón.—En San Esteban chocaron un tren del puerto y un tranvía, resultando un muerto y cuatro heridos.
 Días pasados se incendió la capilla del hospital de San José y Santa Adela, destruyendo el fuego el altar y los ornamentos sagrados.
 Las damas protectoras de dicho establecimiento han hecho un llamamiento a las personas piadosas, con el fin de allegar recursos para reparar los desperfectos ocasionados por el fuego.

Valenciano fallecido

Ha fallecido el valenciano don Ricardo Queralt, que fué secretario particular del señor Dato.
 En su juventud fué periodista y prestó sus servicios en la agencia Mencheta.
 Luego estuvo en la redacción de «El Tiempo», de donde salió para desempeñar el cargo de secretario particular del señor Dato, en el cual permaneció hasta que fué asesinado dicho señor.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

Una circular abriendo un concurso para cubrir varias plazas de tenientes del cuerpo de Seguridad y 20 de aspirantes.
 Concediendo la bandera nacional a los Regulares de Ceuta, por su brillante comportamiento en la defensa de los intereses de España en la zona de nuestro protectorado.
 Disponiendo que la dotación de cartuchos sea de cinco por fusil y 20 por ametralladora, y que anualmente se puedan extraer...

Acercar de la detención de Nicolau

Berlín.—Nicolau y su esposa niegan su participación en el hecho de autos.
 El doctor Rosenfeld, abogado defensor del matrimonio Nicolau, se opone a la concesión de la extradición, diciendo que aun en el caso de hallarse convictos y confesos, se trata de un delito político y no procede la extradición.
La asamblea de Ayuntamientos
 El alcalde Madrid, con el Comité ejecutivo de la asamblea de Ayuntamientos,

Una carta de Cortina

El «Diario Universal» publica la siguiente carta del ministro de Marina:
 «Al llegar de El Ferrol me ha sorprendido el revuelo producido por cierto suelto publicado en la revista «Actualidad Financiera», cuya paternidad se me atribuye.
 Muchas veces he recurrido a usted, señor director, para negar la paternidad de otros escritos que se me atribuyeron, y ahora lo hago también para negarla en el referido suelto.
 Mientras sea ministro sólo hablo desde la «Gaceta» o en el Parlamento.»
 Los periodistas han informado al duque de Almodóvar del contenido de esta carta. El duque ha declarado que, a pesar de ello, mantiene todos los conceptos vertidos en la suya.

Acercar de la detención de Nicolau

Berlín.—Nicolau y su esposa niegan su participación en el hecho de autos.
 El doctor Rosenfeld, abogado defensor del matrimonio Nicolau, se opone a la concesión de la extradición, diciendo que aun en el caso de hallarse convictos y confesos, se trata de un delito político y no procede la extradición.
La asamblea de Ayuntamientos
 El alcalde Madrid, con el Comité ejecutivo de la asamblea de Ayuntamientos,

Se desea

un pasante de abogado, instruido, de fácil palabra, para una hora por las tardes.
 Dejar sobre, con señas y la retribución que se pide, en esta Redacción.

ha visitado al ministro para hablarle de la reorganización de las Huélfas locales y del percibo de la décima de sus contribuciones.
 La visita ha sido satisfactoria. El próximo sábado se reunirá la ponencia.
Los farmacéuticos
 Siguen las gestiones para conseguir dar solución al conflicto.
 Las farmacias hallábanse todas abiertas, y el público no nota los efectos de la huelga, por lo que considerárase fracasada.
La Hidroeléctrica
 El gerente de la Compañía Hidroeléctrica ha visitado al ministro de la Gobernación para hablarle del conflicto que se le viene encima por la falta de agua.

Regreso del ministro

En el tren correo de Galicia llegó esta mañana a Madrid el ministro de Marina, de regreso de su visita de inspección al departamento de El Ferrol y bases navales de Vigo.
 Le esperaban en la estación sus tres ayudantes y algunas personas de la familia. En la propia estación se le enteró de la carta del duque de Almodóvar, leyendo el documento que desconocía.
 El marqués de Cortina se trasladó al Ministerio de Marina, y de allí al domicilio del señor Maura (respondiendo al llamamiento de éste), celebrando larga conferencia.
 Luego visitó al señor conde de Romanones.
 El señor marqués no volvió en todo el día a su despacho oficial.
 Hay verdadera expectación por conocer el resultado que tendrá este asunto.

El día en Palacio

El señor Maura no acudió esta mañana a despachar con don Alfonso.
 Tampoco despacharon con él los demás ministros.
 A última hora se presentó en la regia morada el señor González Hontoria, informando a don Alfonso de algunos asuntos.

Audiencias

Don Alfonso recibió en audiencia a don Félix Esmarquina, con una comisión de ferrocarriles; a una comisión de señoras estudiantes, a don Vicente Parmaroni y a los condes de Guadalupe.

La benemerita de la guardia exterior

En la plaza de la Armería se ha congregado esta mañana numeroso público para presenciar el relevo de las guardias, con ocasión de ser hoy la primera vez que presta este servicio la guardia civil.
 Se han presentado en dicha plaza una compañía con bandera y un escuadrón de Caballería.
 Don Alfonso ha presenciado el relevo desde los balcones de Palacio, acompañado de los generales señores Milans del Bosch y Montero y ayudantes.
 El público ha aclamado a don Alfonso.

Una carta de Cortina

El «Diario Universal» publica la siguiente carta del ministro de Marina:
 «Al llegar de El Ferrol me ha sorprendido el revuelo producido por cierto suelto publicado en la revista «Actualidad Financiera», cuya paternidad se me atribuye.
 Muchas veces he recurrido a usted, señor director, para negar la paternidad de otros escritos que se me atribuyeron, y ahora lo hago también para negarla en el referido suelto.
 Mientras sea ministro sólo hablo desde la «Gaceta» o en el Parlamento.»
 Los periodistas han informado al duque de Almodóvar del contenido de esta carta. El duque ha declarado que, a pesar de ello, mantiene todos los conceptos vertidos en la suya.

Se desea

un pasante de abogado, instruido, de fácil palabra, para una hora por las tardes.
 Dejar sobre, con señas y la retribución que se pide, en esta Redacción.

ha visitado al ministro para hablarle de la reorganización de las Huélfas locales y del percibo de la décima de sus contribuciones.
 La visita ha sido satisfactoria. El próximo sábado se reunirá la ponencia.
Los farmacéuticos
 Siguen las gestiones para conseguir dar solución al conflicto.
 Las farmacias hallábanse todas abiertas, y el público no nota los efectos de la huelga, por lo que considerárase fracasada.
La Hidroeléctrica
 El gerente de la Compañía Hidroeléctrica ha visitado al ministro de la Gobernación para hablarle del conflicto que se le viene encima por la falta de agua.

El suministro de energía eléctrica

El día 2 de los corrientes, convocada por la Federación Patronal de Valencia y su Región, se celebró una reunión de los industriales que emplean en sus talleres fuerza motriz. En dicha reunión, que estuvo muy concurrida, varios industriales expusieron con toda clase de detalles los abusos que cometen las Compañías que suministran la energía eléctrica, y la imposibilidad en que la industria se encuentra para desenvolverse normalmente, de no mejorarse el actual servicio.
 El criterio unánime fué el de adoptar temperamentos de energía para ver si se consigue que desaparezca de una vez la gravísima crisis por que la industria valenciana atraviesa, pues es de tal magnitud el conflicto, que de no darle una rápida solución, los industriales se verán en el doloroso trance de cesar en el trabajo, con el consiguiente despido de operarios, lo cual pudiera dar lugar a un grave conflicto de orden público; pero para evitarlo se acordó dirigir una instancia al gobernador civil, proponiendo las medidas que deben llevarse a la práctica para conjurar de momento tal conflicto. Además, la comisión de Reclamaciones a las Compañías de electricidad dió cuenta de los procedimientos que hay que seguir para impedir los abusos de que son objeto los consumidores.
 La comisión que entiende en lo referente a la creación de una Cooperativa de consumidores de fluido eléctrico dió cuenta de los trabajos realizados para que dicho asunto sea una realidad lo antes posible. Todos los industriales presentes en el referido acto, que emplean miles de caballos de fuerza, se adhieren con entusiasmo al proyecto de creación de dicha Cooperativa, y como los trabajos están muy adelantados, pues sólo faltan pequeños detalles para ultimar el contrato con el grupo financiero que ha de poner la energía para la Cooperativa a las puertas de esta ciudad, se acordó por unanimidad dar un amplio voto de enhorabuena a la autódica comisión para que realice cuantas gestiones sean necesarias y firme los contratos que procedan referentes a dicha Cooperativa, la cual se hará extensiva a cuantos consumidores quieran adherirse a la misma.
 Como la solución de tan difícil problema está en que haya fluido eléctrico de sobra, los industriales están decididos a traerlo, y para ello anudarán sus esfuerzos por medio de la cooperación; seguramente todos los consumidores estarán a su lado, para que tan magnífica idea se convierta en una realidad a la mayor brevedad posible.

Almorrnagas

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la Laxación Antisepsia Valentin Palacios.
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Blenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la Laxación Antisepsia Valentin Palacios.
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL Garcia Suarez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis; previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias y Droguerías

Aviso importante

Se saca a pública subasta el arriendo de la Plaza de Toros de Játiva, con sus dependencias, cisternas, efectos y servicios anexos a la misma, por cuatro años, dos forzosos y dos voluntarios, por precio de veinte mil pesetas anuales al alza.
 El pliego de condiciones se halla de manifiesto en Valencia en la contaduría del teatro Olympia, y en Játiva en la papelería de don Enrique Martínez Beller, calle de Vallés, número 11.
 La subasta se verificará el día 20 de Noviembre actual, en la ciudad de Játiva.
 Játiva a 21 de Octubre de 1921.
 —El presidente, Joaquín Soler.

Comerciales

Mercados extranjeros
 Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers Wray y Compañía: Liverpool, 2.
NARANJA
 Poca demanda, de 10 a 17.
CEBOLLA
 Cuatros: mayoría, de 12 a 12/6.
 Cincos: mayoría, de 14 a 14/6.
 Londres, 2.
NARANJA
 De Denia: algunos lotes colorados, de 18 a 20. Verde, invendible.
CEBOLLA
 Cuatros, de 12 a 12/6.
 Pequeñas, de 14 a 14/6.

JUANITA - Corsés

Las señoras de buen gusto encontrarán en este taller lo más elegante en tricot, batistas y cutis. Importación directa. Precios, económicos. El visitar este taller es una garantía.
SAGASTA (antes Niños de San Vicente), 3, primero

CAFE Y RESTAURANT

del Circulo Legitimista
 a cargo de Antonio Vicens
 Calle San Martín, 2
 — MENU —
 Paella a la valenciana o macarrones
 Cubiertos de 4 platos, 330 pesetas, y de 3 platos, 3 pesetas.
 Gran rebaja en abonos de 30 comidas

PLISADO ALEMAN

— PRECIOS NUNCA VISTOS —
 Falda de señora, 4 pesetas.
 Falda niña, 2 pesetas.
 Esta casa garantiza todos sus trajes.
 — Entrega a las 24 horas —
 Despacho: COMEDIAS, 9
 Talleres: Martí, 18 (cont. Pizarro)

Se desea

un pasante de abogado, instruido, de fácil palabra, para una hora por las tardes.
 Dejar sobre, con señas y la retribución que se pide, en esta Redacción.

ha visitado al ministro para hablarle de la reorganización de las Huélfas locales y del percibo de la décima de sus contribuciones.
 La visita ha sido satisfactoria. El próximo sábado se reunirá la ponencia.
Los farmacéuticos
 Siguen las gestiones para conseguir dar solución al conflicto.
 Las farmacias hallábanse todas abiertas, y el público no nota los efectos de la huelga, por lo que considerárase fracasada.
La Hidroeléctrica
 El gerente de la Compañía Hidroeléctrica ha visitado al ministro de la Gobernación para hablarle del conflicto que se le viene encima por la falta de agua.

El suministro de energía eléctrica

El día 2 de los corrientes, convocada por la Federación Patronal de Valencia y su Región, se celebró una reunión de los industriales que emplean en sus talleres fuerza motriz. En dicha reunión, que estuvo muy concurrida, varios industriales expusieron con toda clase de detalles los abusos que cometen las Compañías que suministran la energía eléctrica, y la imposibilidad en que la industria se encuentra para desenvolverse normalmente, de no mejorarse el actual servicio.
 El criterio unánime fué el de adoptar temperamentos de energía para ver si se consigue que desaparezca de una vez la gravísima crisis por que la industria valenciana atraviesa, pues es de tal magnitud el conflicto, que de no darle una rápida solución, los industriales se verán en el doloroso trance de cesar en el trabajo, con el consiguiente despido de operarios, lo cual pudiera dar lugar a un grave conflicto de orden público; pero para evitarlo se acordó dirigir una instancia al gobernador civil, proponiendo las medidas que deben llevarse a la práctica para conjurar de momento tal conflicto. Además, la comisión de Reclamaciones a las Compañías de electricidad dió cuenta de los procedimientos que hay que seguir para impedir los abusos de que son objeto los consumidores.
 La comisión que entiende en lo referente a la creación de una Cooperativa de consumidores de fluido eléctrico dió cuenta de los trabajos realizados para que dicho asunto sea una realidad lo antes posible. Todos los industriales presentes en el referido acto, que emplean miles de caballos de fuerza, se adhieren con entusiasmo al proyecto de creación de dicha Cooperativa, y como los trabajos están muy adelantados, pues sólo faltan pequeños detalles para ultimar el contrato con el grupo financiero que ha de poner la energía para la Cooperativa a las puertas de esta ciudad, se acordó por unanimidad dar un amplio voto de enhorabuena a la autódica comisión para que realice cuantas gestiones sean necesarias y firme los contratos que procedan referentes a dicha Cooperativa, la cual se hará extensiva a cuantos consumidores quieran adherirse a la misma.
 Como la solución de tan difícil problema está en que haya fluido eléctrico de sobra, los industriales están decididos a traerlo, y para ello anudarán sus esfuerzos por medio de la cooperación; seguramente todos los consumidores estarán a su lado, para que tan magnífica idea se convierta en una realidad a la mayor brevedad posible.

Almorrnagas

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la Laxación Antisepsia Valentin Palacios.
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Blenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la Laxación Antisepsia Valentin Palacios.
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL Garcia Suarez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis; previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias y Droguerías

Aviso importante

Se saca a pública subasta el arriendo de la Plaza de Toros de Játiva, con sus dependencias, cisternas, efectos y servicios anexos a la misma, por cuatro años, dos forzosos y dos voluntarios, por precio de veinte mil pesetas anuales al alza.
 El pliego de condiciones se halla de manifiesto en Valencia en la contaduría del teatro Olympia, y en Játiva en la papelería de don Enrique Martínez Beller, calle de Vallés, número 11.
 La subasta se verificará el día 20 de Noviembre actual, en la ciudad de Játiva.
 Játiva a 21 de Octubre de 1921.
 —El presidente, Joaquín Soler.

Comerciales

Mercados extranjeros
 Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers Wray y Compañía: Liverpool, 2.
NARANJA
 Poca demanda, de 10 a 17.
CEBOLLA
 Cuatros: mayoría, de 12 a 12/6.
 Cincos: mayoría, de 14 a 14/6.
 Londres, 2.
NARANJA
 De Denia: algunos lotes colorados, de 18 a 20. Verde, invendible.
CEBOLLA
 Cuatros, de 12 a 12/6.
 Pequeñas, de 14 a 14/6.

JUANITA - Corsés

Las señoras de buen gusto encontrarán en este taller lo más elegante en tricot, batistas y cutis. Importación directa. Precios, económicos. El visitar este taller es una garantía.
SAGASTA (antes Niños de San Vicente), 3, primero

CAFE Y RESTAURANT

del Circulo Legitimista
 a cargo de Antonio Vicens
 Calle San Martín, 2
 — MENU —
 Paella a la valenciana o macarrones
 Cubiertos de 4 platos, 330 pesetas, y de 3 platos, 3 pesetas.
 Gran rebaja en abonos de 30 comidas

PLISADO ALEMAN

— PRECIOS NUNCA VISTOS —
 Falda de señora, 4 pesetas.
 Falda niña, 2 pesetas.
 Esta casa garantiza todos sus trajes.
 — Entrega a las 24 horas —
 Despacho: COMEDIAS, 9
 Talleres: Martí, 18 (cont. Pizarro)

Se desea

un pasante de abogado, instruido, de fácil palabra, para una hora por las tardes.
 Dejar sobre, con señas y la retribución que se pide, en esta Redacción.

ha visitado al ministro para hablarle de la reorganización de las Huélfas locales y del percibo de la décima de sus contribuciones.
 La visita ha sido satisfactoria. El próximo sábado se reunirá la ponencia.
Los farmacéuticos
 Siguen las gestiones para conseguir dar solución al conflicto.
 Las farmacias hallábanse todas abiertas, y el público no nota los efectos de la huelga, por lo que considerárase fracasada.
La Hidroeléctrica
 El gerente de la Compañía Hidroeléctrica ha visitado al ministro de la Gobernación para hablarle del conflicto que se le viene encima por la falta de agua.

El suministro de energía eléctrica

El día 2 de los corrientes, convocada por la Federación Patronal de Valencia y su Región, se celebró una reunión de los industriales que emplean en sus talleres fuerza motriz. En dicha reunión, que estuvo muy concurrida, varios industriales expusieron con toda clase de detalles los abusos que cometen las Compañías que suministran la energía eléctrica, y la imposibilidad en que la industria se encuentra para desenvolverse normalmente, de no mejorarse el actual servicio.
 El criterio unánime fué el de adoptar temperamentos de energía para ver si se consigue que desaparezca de una vez la gravísima crisis por que la industria valenciana atraviesa, pues es de tal magnitud el conflicto, que de no darle una rápida solución, los industriales se verán en el doloroso trance de cesar en el trabajo, con el consiguiente despido de operarios, lo cual pudiera dar lugar a un grave conflicto de orden público; pero para evitarlo se acordó dirigir una instancia al gobernador civil, proponiendo las medidas que deben llevarse a la práctica para conjurar de momento tal conflicto. Además, la comisión de Reclamaciones a las Compañías de electricidad dió cuenta de los procedimientos que hay que seguir para impedir los abusos de que son objeto los consumidores.
 La comisión que entiende en lo referente a la creación de una Cooperativa de consumidores de fluido eléctrico dió cuenta de los trabajos realizados para que dicho asunto sea una realidad lo antes posible. Todos los industriales presentes en el referido acto, que emplean miles de caballos de fuerza, se adhieren con entusiasmo al proyecto de creación de dicha Cooperativa, y como los trabajos están muy adelantados, pues sólo faltan pequeños detalles para ultimar el contrato con el grupo financiero que ha de poner la energía para la Cooperativa a las puertas de esta ciudad, se acordó por unanimidad dar un amplio voto de enhorabuena a la autódica comisión para que realice cuantas gestiones sean necesarias y firme los contratos que procedan referentes a dicha Cooperativa, la cual se hará extensiva a cuantos consumidores quieran adherirse a la misma.
 Como la solución de tan difícil problema está en que haya fluido eléctrico de sobra, los industriales están decididos a traerlo, y para ello anudarán sus esfuerzos por medio de la cooperación; seguramente todos los consumidores estarán a su lado, para que tan magnífica idea se convierta en una realidad a la mayor brevedad posible.

Almorrnagas

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la Laxación Antisepsia Valentin Palacios.
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Blenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la Laxación Antisepsia Valentin Palacios.
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL Garcia Suarez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis; previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias y Droguerías

Aviso importante

Se saca a pública subasta el arriendo de la Plaza de Toros de Játiva, con sus dependencias, cisternas, efectos y servicios anexos a la misma, por cuatro años, dos forzosos y dos voluntarios, por precio de veinte mil pesetas anuales al alza.
 El pliego de condiciones se halla de manifiesto en Valencia en la contaduría del teatro Olympia, y en Játiva en la papelería de don Enrique Martínez Beller, calle de Vallés, número 11.
 La subasta se verificará el día 20 de Noviembre actual, en la ciudad de Játiva.
 Játiva a 21 de Octubre de 1921.
 —El presidente, Joaquín Soler.

Comerciales

Mercados extranjeros
 Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers Wray y Compañía: Liverpool, 2.
NARANJA
 Poca demanda, de 10 a 17.
CEBOLLA
 Cuatros: mayoría, de 12 a 12/6.
 Cincos: mayoría, de 14 a 14/6.
 Londres, 2.
NARANJA
 De Denia: algunos lotes colorados, de 18 a 20. Verde, invendible.
CEBOLLA
 Cuatros, de 12 a 12/6.
 Pequeñas, de 14 a 14/6.

JUANITA - Corsés

Las señoras de buen gusto encontrarán en este taller lo más elegante en tricot, batistas y cutis. Importación directa. Precios, económicos. El visitar este taller es una garantía.
SAGASTA (antes Niños de San Vicente), 3, primero

CAFE Y RESTAURANT

del Circulo Legitimista
 a cargo de Antonio Vicens
 Calle San Martín, 2
 — MENU —
 Paella a la valenciana o macarrones
 Cubiertos de 4 platos, 330 pesetas, y de 3 platos, 3 pesetas.
 Gran rebaja en abonos de 30 comidas

PLISADO ALEMAN

— PRECIOS NUNCA VISTOS —
 Falda de señora, 4 pesetas.
 Falda niña, 2 pesetas.
 Esta casa garantiza todos sus trajes.
 — Entrega a las 24 horas —
 Despacho: COMEDIAS, 9
 Talleres: Martí, 18 (cont. Pizarro)

Se desea

un pasante de abogado, instruido, de fácil palabra, para una hora por las tardes.
 Dejar sobre, con señas y la retribución que se pide, en esta Redacción.

ha visitado al ministro para hablarle de la reorganización de las Huélfas locales y del percibo de la décima de sus contribuciones.
 La visita ha sido satisfactoria. El próximo sábado se reunirá la ponencia.
Los farmacéuticos
 Siguen las gestiones para conseguir dar solución al conflicto.
 Las farmacias hallábanse todas abiertas, y el público no nota los efectos de la huelga, por lo que considerárase fracasada.
La Hidroeléctrica
 El gerente de la Compañía Hidroeléctrica ha visitado al ministro de la Gobernación para hablarle del conflicto que se le viene encima por la falta de agua.

El suministro de energía eléctrica

El día 2 de los corrientes, convocada por la Federación Patronal de Valencia y su Región, se celebró una reunión de los industriales que emplean en sus talleres fuerza motriz. En dicha reunión, que estuvo muy concurrida, varios industriales expusieron con toda clase de detalles los abusos que cometen las Compañías que suministran la energía eléctrica, y la imposibilidad en que la industria se encuentra para desenvolverse normalmente, de no mejorarse el actual servicio.
 El criterio unánime fué el de adoptar temperamentos de energía para ver si se consigue que desaparezca de una vez la gravísima crisis por que la industria valenciana atraviesa, pues es de tal magnitud el conflicto, que de no darle una rápida solución, los industriales se verán en el doloroso trance de cesar en el trabajo, con el consiguiente despido de operarios, lo cual pudiera dar lugar a un grave conflicto de orden público; pero para evitarlo se acordó dirigir una instancia al gobernador civil, proponiendo las medidas que deben llevarse a la práctica para conjurar de momento tal conflicto. Además, la comisión de Reclamaciones a las Compañías de electricidad dió cuenta de los procedimientos que hay que seguir para impedir los abusos de que son objeto los consumidores.
 La comisión que entiende en lo referente a la creación de una Cooperativa de consumidores de fluido eléctrico dió cuenta de los trabajos realizados para que dicho asunto sea una realidad lo antes posible. Todos los industriales presentes en el referido acto, que emplean miles de caballos de fuerza, se adhieren con entusiasmo al proyecto de creación de dicha Cooperativa, y como los trabajos están muy adelantados, pues sólo faltan pequeños detalles para ultimar el contrato con el grupo financiero que ha de poner la energía para la Cooperativa a las puertas de esta ciudad, se acordó por unanimidad dar un amplio voto de enhorabuena a la autódica comisión para que realice cuantas gestiones sean necesarias y firme los contratos que procedan referentes a dicha Cooperativa, la cual se hará extensiva a cuantos consumidores quieran adherirse a la misma.
 Como la solución de tan difícil problema está en que haya fluido eléctrico de sobra, los industriales están decididos a traerlo, y para ello anudarán sus esfuerzos por medio de la cooperación; seguramente todos los consumidores estarán a su lado, para que tan magnífica idea se convierta en una realidad a la mayor brevedad posible.

Almorrnagas

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la Laxación Antisepsia Valentin Palacios.
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Blenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la Laxación Antisepsia Valentin Palacios.
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL Garcia Suarez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis; previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias y Droguerías

Aviso importante

Se saca a pública subasta el arriendo de la Plaza de Toros de Játiva, con sus dependencias, cisternas, efectos y servicios anexos a la misma, por cuatro años, dos forzosos y dos voluntarios, por precio de veinte mil pesetas anuales al alza.
 El pliego de condiciones se halla de manifiesto en Valencia en la contaduría del teatro Olympia, y en Játiva en la papelería de don Enrique Martínez Beller, calle de Vallés, número 11.
 La subasta se verificará el día 20 de Noviembre actual, en la ciudad de Játiva.
 Játiva a 21 de Octubre de 1921.
 —El presidente, Joaquín Soler.

Comerciales

Mercados extranjeros
 Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers Wray y Compañía: Liverpool, 2.
NARANJA
 Poca demanda, de 10 a 17.
CEBOLLA
 Cuatros: mayoría, de 12 a 12/6.
 Cincos: mayoría, de 14 a 14/6.
 Londres, 2.
NARANJA

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Llegada de soldados

En el correo de Valencia han llegado esta mañana 77 individuos de tropa, en forma de paludismo, y cuatro heridos. Vienen acompañados de un teniente anárquico y un practicante.

En la estación han sido recibidos por el capitán general, inspector de Sanidad militar, algunos generales, representantes de los cuerpos de la guarnición y personal de la Cruz Roja.

Varias damas de esta benéfica institución ofrecieron caldos, té y vino generoso a los enfermos.

Todos los expedicionarios fueron trasladados al Hospital en carretas, excepto uno, que lo fué en camilla.

El asesinato del señor Dato

En Alemania ha sido detenido Andrés Niné, en cuya casa fueron detenidos Nicolás y su esposa.

Se guarda gran reserva acerca de un registro practicado en casa de un dependiente de un cuerpo del Estado.

Petición

La Unión Comercial e Industrial de Barcelona ha dirigido un escrito al Prelado de la diócesis, para que, a imitación de lo hecho en las iglesias de Francia, se coloquen en las parroquias lápidas conmemorativas de los soldados muertos en Marruecos, pertenecientes a cada parroquia.

Ganado para el Ejército

Del vapor «Rismam» han sido desembarcados 546 caballos y 715 mulos, procedentes de Nueva Orleans, con destino a nuestro Ejército.

El desembarco ha sido efectuado por una comisión de la Romona, presidida por el coronel de Artillería señor Príncipe.

Aquí quedarán 500 mulos, y el resto del ganado será repartido entre diversos puntos.

Candidatura

La Unión Monárquica Nacional ha presentado la candidatura del letrado don Carlos Crehuet en las elecciones a diputados a Cortes que se celebrarán el próximo día 13 en el distrito de Villanueva y Geltrú.

Frente a esta candidatura presentará la suya, aspirando a la reelección, el ex subsecretario de Hacienda señor Bertrán y Mestitu.

A Madrid

Por el apeadero de Gracia han salido para Madrid, en el expreso de esta noche, el alcalde señor Martínez Domingo, el primer teniente de alcalde señor Mainier y el concejal señor Montaner.

Fueron despedidos por el alcalde accidental y varios concejales.

Sarría pide la autonomía

Para protestar contra la agregación del pueblo de Sarría a Barcelona, han salido para Madrid el alcalde de dicho pueblo señor Basile, el primer teniente de alcalde señor Canals y el secretario.

Fueron despedidos por las demás autoridades y muchos vecinos.

Al arrancar el tren se dieron gritos de «Viva la autonomía de Sarría» y «¡Abajo los fansantes!».

Después de la despedida, los vecinos y autoridades de Sarría se trasladaron al Gobierno civil.

Visita

El gobernador civil ha visitado los terrenos destinados a la Aduna fly a la Exposición de Industrias Eléctricas.

Mejoría

Se encuentra muy mejorado de la fiebre que sufrió en el brazo derecho, en el combate de Adfaten, el teniente coronel del regimiento de Vergara señor López Domecch.

Jefe herido

Ha llegado el teniente coronel don Emilio Mola Vila, herido en el combate de Sebt, y que sustituyó al señor González Tablas en el mando de las fuerzas de Regulares de Ceuta.

El señor Mola está herido en la pierna derecha.

Madrid

Las Cortes

CONGRESO

Comentarios

En los pasillos del Congreso, al llegar el señor La Cierva, los periodistas le aborran para preguntarle si era cierta la noticia de que había sido tachado por la censura en una crónica el nombre de un jefe que se afirmaba había resultado herido en el combate de Tuxuda.

El señor La Cierva dijo que quizás fuera algún ayudante del general Sanjurjo, pero que no se trataba de ningún general, y añadió:

«Puedo afirmarlo rotundamente, porque obra en mi poder la lista completa de bajas. He conferenciado esta mañana con el general Berenguer—siguió diciendo—, quien me ha comunicado excelentes impresiones. Luego estuve en Carabanchel, visitando a los heridos en el hospital militar. Dejé entrever que no se tardará en reanudar las operaciones en Melilla.»

Una proposición incidental

En la Mesa del Congreso se ha presentado la siguiente proposición:

«Los diputados que suscriben tienen el honor de proponer al Congreso se sirva declarar que la conducta del Gobierno al comprometer el crédito del Estado, poniendo el aval a cantidades importantes, aunque desconocidas, que en calidad de préstamo ha anticipado el Banco de España al de Barcelona, ha infringido la soberanía económica de las Cortes.»

Firman la proposición los diputados señores Valdeira, Torres, marqués de Olerdola, Tournier, Giner de los Ríos, Emiliano Iglesias y Ortega Casset.

La sesión

A las tres y media de la tarde abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

Hay desanimación en escatos y tribunas.

En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

Se entra en el período de Ruegos y preguntas.

El señor Francos Rodríguez contesta al señor Torres en su interpelección sobre el Banco de Barcelona.

Defiende la actuación de las autoridades judiciales.

Dice que los acreedores se fueron persiguiendo paulatinamente, siendo los primeros en presentarse los señores Mañas y Compañía.

Cita los incidentes ocurridos y manifiesta que en toda actuación las autoridades judiciales se han producido como debía ser.

Insiste en que hay que tener en cuenta la importancia de los intereses a que afecta el asunto, y por lo tanto debe procederse con cautela.

Añade que la parte técnica de la interpelección será contestada por el ministro de Hacienda.

El señor Torres rectifica, y el señor Valparada pide la palabra, negándose el presidente.

El señor Torres manifiesta que no desea continuar hoy su interpelección, y la presidencia la aplaza.

El señor Valparada insiste en que se le conceda la palabra, apoyado por otros diputados, promoviendo un incidente.

Restablecido el silencio, el señor Vincenti comienza su interpelección sobre materias de instrucción pública.

Censura al señor Silló por la reforma del Consejo de Instrucción pública, tachándole de reaccionario.

El señor Silló dice que existen elementos liberales en el Consejo, y que si nombra al señor Ruiz Armado es porque lo tiene sobradamente merecido.

Afirma que el Consejo dictará disposiciones beneficiosas para la enseñanza.

Orden del día:

Los sucesos de Marruecos

El marqués de Olerdola hace un discurso de tendencias políticas, procurando poner frente a frente a los elementos que forman el Gobierno con palabras de cada uno de los ministros, especialmente del señor Cambó, pronunciadas contra la acción de España en Marruecos.

Dice que no puede consentirse que en el momento álgido de esta cuestión el pensamiento del Gobierno se esfume. Le requiere para que lo cristalice en una ponencia, junto con el plan que debe seguirse para realizar en la zona española de Marruecos la acción que España le ha encomendado.

Es necesario—añade—que el país sepa los medios de que se valdrá el Gobierno para afirmar nuestra soberanía por medio del jefes cuando termine la acción militar.

Pide que no se difundan en el Parlamento, por medio de los diputados, los criterios que se mantienen fuera de la Cámara.

Recuerda un artículo de «La Veu», del día 2 de Agosto, que no fué más que un toque de alarma de Cambó en vísperas de la formación del Gabinete, en el cual quería entrar.

El señor La Cierva le contesta brevemente, diciendo que a pesar de cuanto ha dicho el marqués de Olerdola, la responsabilidad única es del alto mando, y que Berenguer sigue disfrutando de la más absoluta confianza del Gobierno.

Interviene el socialista Besteiro.

Dice que la misión del Parlamento es determinar la responsabilidad del desastre que correspondía a cada uno.

No se explica cómo el pueblo no se da cuenta de la gran catástrofe.

Dice que los socialistas siempre han sido partidarios del abandono de Marruecos, y que todo lo demás es, sencillamente, una grave equivocación.

Creo que los tiempos han cambiado y que así como antes una sola voz se levantaba en el Parlamento para sostener esta tesis, ahora hay basta militares, como sucedió cuando pronunció su discurso el marqués de Viesca, que no se recatan en sostener la tesis de abandonar Marruecos.

El mismo Primo de Rivera afirmó en una conferencia que se debía ceder Marruecos a cambio de Gibraltar.

Estudia también las causas del desmoronamiento de la Comandancia militar de Melilla.

Dice que existen dos corrientes: una, la de recabar toda la responsabilidad por Silvestre, y otra, que la diluye. Si abandonamos la primera, la culpa recae sobre el ex ministro de la Guerra señor Eza y sobre el alto mando. Y si esto es así, no me explico cómo después del desastre viene la petición de recompensas.

Señala a continuación las que él cree han sido equivocaciones militares de Berenguer.

La presidencia le llama la atención, diciendo que no cabe que en el Parlamento se desprecie a un caudillo que está al frente del ejército de operaciones. (Bien, muy bien.)

Besteiro sigue leyendo una carta del Raisuli, que se ha publicado en un libro editado recientemente.

Después se ocupa del problema de Tánger. Estudia las condiciones esenciales del protectorado de España en Marruecos, principalmente en la parte que se refiere al comercio y a la industria, creyendo que no sabemos colonizar.

Sigue hablando, en medio de la desatención de la Cámara, y como si preguntara si cansa a los diputados nadie le contesta, termina su discurso.

El señor La Cierva le contesta.

Recoge la parte del discurso de Besteiro relacionada con nuestra acción militar en Marruecos.

El ejército de un país—dice—debe hacer siempre lo que exijan y manden las circunstancias.

Sepa su señoría que el Ejército siempre ha cumplido con su deber. ¿Supone su se-

bería que a África ha ido el pueblo español sin saber a qué va?

Dice que el pueblo español está desde un ejército que muchos no le creían capaz de dar, pues así se ha visto que somos capaces de mantener una guerra tan fuerte como la que sostenemos, aunque sea contra un ejército que no es regular.

Lo hecho por España—añade—es prueba de que el espíritu que lleva a todos al sacrificio es por un impulso grande.

Nosotros no hemos ocultado nada, ni en las bajas ni en cuanto ha ocurrido. Lo sabe la opinión por medio de la Prensa, incluso por la Prensa gráfica.

En Monte Arruit han sido asesinados, al, asesinados, 2.600 españoles que habían entregado las armas, y también fué asesinado el convoy de heridos y enfermos, con sus médicos y camilleros, alineados todos frente a la enfermería.

Describe a continuación lo descubierto en Monte Arruit, con los más negros colores.

Cita que en casas próximas a la fortaleza se han encontrado cadáveres sacrificados en número de 600. Nosotros no hemos evitado que esto lo conozca España y la opinión universal.

Después de esto, nada nos pueden importar las crueldades. Nadie puede decirnos que acometamos empresas ilusorias. A pesar de esto damos órdenes para evitar tristes sucesos en Melilla, donde al saberse lo de Monte Arruit se cometieron algunos actos lamentables y que estuvieron a punto de alcanzar al mismo moro Abd-el-Kader, que es muy amigo de España.

El señor Nougués: Y que salvó a Melilla.

El señor La Cierva: Sí, salvó a Melilla.

Me interesa hacer constar que todo cuanto iba dicho su señoría se refiere al alto mando, y no a otras personalidades. ¿Por qué hablar de ellas habiendo un Gobierno responsable?

Dice que todo se esclarecerá, porque lo han prometido y porque hay muchos responsables.

El señor Prieto (don Indalecio): Eso al señor Cambó.

El señor La Cierva: A Cambó y a todos los ministros que estamos aquí y a los de entonces, que están ahí, y nadie estudiará su responsabilidad.

El señor Nougués: Claro, no les ha de alcanzar responsabilidad alguna.

El señor La Cierva: La responsabilidad alcanzará a políticos y a militares. Berenguer ha hecho una campaña gloriosísima para España, ahora y siempre.

Se suspende el debate, se lee la proposición incidental del conde de Romanones y se levanta la sesión a las 8'30.

SENADO

Se abre la sesión a las 3'45. Preside el señor Sánchez Toca.

En el banco del Gobierno, el señor Goello.

Jura el cargo el capitán general de la Armada señor Chacón.

El señor Fabié explica una interpelección acerca de la carestía de la vida.

Examina las causas que motivaron dicha carestía, señalando como una de las principales la guerra europea.

Se ocupa del suprimido Ministerio de Abastecimientos, que sólo se preocupó de los dos grandes estomagos de la nación, que son Madrid y Barcelona.

Se ocupa de la carestía de la vida, alimentos, ropas, calzados y transportes, considerándolo todo injustificado.

Censura el señor Fabié la sordidez de los cascos.

El problema de las viviendas—dice—no va a tener solución en España si no acudimos a la construcción de casas de madera, como en América.

Se ocupa de la carestía de las viviendas, y ataca duramente a los vendedores, en especial los papaderos.

Se muestra partidario de que el pueblo se tome la justicia por su mano, administrando a los logeros una azotaina general.

Estudia también el encarecimiento de las carnes y otros artículos de primera necesidad, lamentando la futilidad de las autoridades con los que abusan en las ventas y su indiferencia ante la protesta, que es de día en día más general y unánime.

Se muestra enemigo de dar la solución a las importaciones de carnes congeladas de la Argentina.

Censura a los trysts que encarecen el azúcar, el aceite y otros artículos.

El señor conde de Goello dice que el Gobierno ha adoptado medidas para el abastecimiento de las subsistencias.

Pasa la Cámara a reunirse en sección.

Se da cuenta del resultado de las misiones y se levanta la sesión.

Besteiro y Sánchez Guerra

A primera hora se celebró en el Congreso una conferencia entre Besteiro y Sánchez Guerra. Dicha entrevista estaba relacionada con el debate que aún se desarrolló.

El presidente, que ya conocía los términos de la proposición de Romanones y el deseo de apoyarla hoy, quería saber si Besteiro tenía empeño en hablar antes que Romanones o después.

El señor Besteiro contestó que después de haberle pedido el turno varios oradores de la izquierda, no podía cederlo él a Romanones, y se quedó convenido el orden del debate como se ha desarrollado.

El señor Alba

Procedente de Barcelona ha llegado hoy el señor Alba.

Una proposición incidental de Romanones

El conde de Romanones manifestaba, respecto a su proposición incidental, que no podía continuar más tiempo el debate como va manteniéndose y que él deseaba la flora de que el Gobierno rompa el silencio en cuanto se refiere a su conducta.

A este efecto, Romanones tomó la iniciativa, presentando la proposición incidental al Congreso, cuyo texto ha estimado un deber de lealtad consultarlo con los jefes de las demás agrupaciones liberales que integran el bloque de la izquierda gubernamental.

Los consultados han aprobado el texto y estimado oportuno el momento de la presentación.

Romanones manifestó que no persigue ningún fin político, y que la finalidad única de su proposición es que el Parlamento declare que ha llegado el momento en que el Gobierno digno concretamente cuáles son sus determinaciones sobre los graves problemas planteados en el protectorado de

España en Marruecos, para que nombre una ponencia ministerial que examine cuáles es la expresión de la voluntad del Parlamento.

El texto de la proposición, dice: «El diputado que suscribe ruega al Congreso se sirva declarar que es llegado el momento de conocer concretamente las determinaciones del Gobierno sobre los graves problemas planteados en el protectorado de España en Marruecos, para que sobre la inexcusable ponencia ministerial examinada y controvertida, se pueda acentuar la expresión de la voluntad del Parlamento.—El conde de Romanones.»

Sobre la detención de Nicolau

Esta mañana manifestó el señor Millán de Priego que no podía dar noticias nuevas sobre la detención de Nicolau, porque todavía no era oportuno.

Añadió que no cree auténticas algunas informaciones de Barcelona en las cuales se habla de que todos los complicados en este sangriento hecho eran conocidos de la policía de aquella capital, y especialmente del jefe de Policía señor Arlegui.

Si éste los hubiera conocido, habríanlos detenido cuando hizo, de acuerdo con el gobernador civil, una importante raza entre sindicalistas, a consecuencia de la cual muchos fueron al castillo de la Mola.

Respecto al radiograma inserto en un periódico de la mañana, en que se afirma rotundamente que los asesinos de Dato no han sido detenidos, el señor Millán de Priego se limitó a decir que tenía conocimiento de que a la redacción de ese diario había llegado posteriormente otro radiograma del mismo correspondiente, en el cual no se confirmaba la detención sino que decía haber sido engañado en la primera información por la policía berlinesa.

Interrogado sobre si podía saberse el nombre del individuo que acompañaba a Nicolau en Berlín, manifestó que no lo sabía, pero sospechaba fuera el propagandista Andrés Nin.

Terminó diciendo que había llegado ya a Madrid Jesús Ibáñez, detenido en un centro obrero de Oviedo por suponersele complicado en el atentado.

Al ser interrogado éste se colocó en una actitud de sistemática negatividad.

Oposición a las recompensas

Parce que en el Senado encontrará el Gobierno oposición al proyecto de recompensas, pues muchos senadores lo juzgan inoportuno, por faltar aún la liquidación del desastre y la depuración de las responsabilidades.

Se dice que se ha mezclado al general Weyler y otros generales, pues el jefe de Estado Mayor dice que no le cabe aún en la cabeza el hecho de que no se acudiera a socorrer a los defensores de Monte Arruit.

Comentarios

Ha sido comentadísima la dimisión del señor Fernández Prida de la presidencia de la comisión de Instrucción pública del Senado.

También se comentó mucho en el Senado la conferencia precedida de fuertes abrazos, celebrada en el Salón de Sesiones entre los señores La Cierva y marqués de Cortina. A pesar de estas manifestaciones se dice que ha carecido de interés.

Los cambios

El mercado sigue inactivo y predominando el papel en todos los departamentos.

El Interior al contado baja diez céntimos y cierra en partida a 66'20. Los Amortizables también se cotizan depreciadamente.

En valores industriales y de crédito sólo merece citarse el alza de tres y medio céntimos en el Banco Español de Crédito, y la baja de 3'50 pesetas en los Ferrocarriles.

La moneda extranjera también acusa baja general, cediendo los francos 30 céntimos; las libras, 20; las liras, 25; los dólares, 14; los belgas, un entero; y los marcos, 55 céntimos.

Lo de las Diputaciones vascas

«La Epoca», comentando el movimiento de las Diputaciones vascas contra el proceder de Cambó en el concierto económico, dice que el Gobierno prestará gran atención al pleito, advirtiéndole que no es una ficción, sino algo muy vivo y real que despierta en las provincias vascoas un entusiasmo extraordinario.

Una carta de El vizconde de Eza

«La Epoca» publica también una carta del ex ministro señor vizconde de Eza, contestando a otro suelto del mismo periódico, cuando hablaba sobre su actuación en Marruecos.

Dice que nada tiene que añadir a lo expuesto en el Congreso, advirtiéndole que no hizo ningún viaje a Melilla para enterarse de la situación y evitar las alarmas, haciendo creer que tenía desconfianza en los generales.

Se duele de que sea el marqués de Cortina, miembro del Gobierno, quien autorice noticias como las que se ocupaban de preparar la Jefatura de Alentejo para el partido conservador, en vez de preocuparse de los barcos.

Accidente automovilista

En la carretera de Jetafe ha ocurrido un accidente automovilista.

Un camión militar que conducía a tres enfermos locos del hospital de Carabanchel a Ciempozuelos, y a los que acompañaban varios soldados y enfermeros, volcó en una de las curvas, resultando todos con contusiones graves.

Asciende a diez el número de heridos.

Los dependientes de farmacias

La Federación Nacional de Dependientes de Comercio ha enviado una comunicación a los huelguistas de farmacia, ofreciéndoles su apoyo.

El gobernador ha manifestado que hasta ahora sólo se han cerrado dos o tres farmacias; que han sido detenidos diez huelguistas por coacciones, y que el conflicto no ha ofrecido variación.

La carne en Zaragoza

Zaragoza.—Sigue la población sin carne de certero, esperando los carniceros permiso para subir el precio.

Abunda la carne de vacuno. Hoy se han sacrificado en el matadero los toros sobrotoro que había en la Plaza de Toros.

El gobernador y el alcalde han conferenciado para buscar una solución al abastecimiento de carne a la ciudad.

Aeroplanos a Melilla

Granada.—Han aterrizado tres aeroplanos que han seguido su viaje a Melilla,

Dificultades para la extradición de Nicolau

Telegrafían de Berlín que se tropieza con grandes dificultades para la extradición de Nicolau y su amante.

El defensor insiste en que la extradición no puede efectuarse en virtud del Tratado entre España y Alemania de 1868, en el cual no están previstas las extradicciones por crímenes de carácter político.

El proletariado comunista alemán está dispuesto a juzgarse el todo por el todo para impedir la extradición.

La fracción comunista depositará en la Cámara una moción en este sentido, exigiendo la inmediata libertad de los inculpaos.

El Gobierno ha gestionado todo lo posible la extradición de los marxistas.

A pesar de los esfuerzos de su abogado se cree que la extradición se efectuará dentro de la presente semana.

A última hora un telegrama de Berlín dice que se ha reunido el Consejo de ministros, según parece, para tratar del asunto de la extradición de Nicolau.

Los periodistas berlineses interrogaron a los ministros, los cuales se mostraron reservadísimo por la delicadeza del asunto.

A pesar de ello se dice que algunos consejeros o la mayoría se mostraban contrarios a la extradición, por estar de acuerdo con los fundamentos expuestos por el abogado del Noble.

El premio, para la policía de Berlín

París.—Al «Journal» telegrafían que el millón de pesetas ofrecido por el Gobierno español como recompensa a la persona que descubriera a los asesinos de Dato, será distribuido entre la policía de Berlín.

Noticias de Marruecos

Tetuán.—Se asegura que dentro de diez días regresará Berenguer.

Ha llegado el batallón expedicionario de Badajoz marchando al campamento, donde se aloja.

Parte oficial de Marruecos

Conferencia de la noche del 3.—Participa el alto comisario, que no ha ocurrido novedad en las posiciones de Melilla, Tetuán, Ceuta y Larache.

Fallecimiento de un soldado

Málaga.—En el Hospital militar ha fallecido el soldado del regimiento de Alcántara, Gregorio Carrillo Morales, natural de La Carolina.

El aeroplano «Cádiz»

Cádiz.—La infanta Luisa se ha ofrecido a ser madrina del aeroplano «Cádiz».

Enfermos a Bilbao

Sevilla.—Con destino a Bilbao han llegado cien heridos y enfermos. Se les sirvió un rancho en la estación, siguiendo su viaje en dirección a Madrid.

Una carta de los Capellanes castreños

«Diario Universal» publica una carta de los Capellanes castreños de la columna Sanjurjo que dirigen al marqués de la Viesca, p